



Dr. Richtera PAIN Expeller

Pravý příchází z napodobených zle... Zamítněte všechny pakličky, jež nejsou opatřené...

ZPRÁVY ZE STUART, NEB. A OKOLÍ.

Přícházím opět, bych a všimněli, jak zde zřejmě pokračuje. Inu, zkrátka je tomu jako vždy.

V našem velkoměstě Atkinson je nyní jako v úle, nevíme obilnost níže, než kupen a každý by nejraději prodával.

Dne 23. listopadu zavítal sem k nám p. Jos. Drtina, organizátor Z. Č. B. J. a okolí bylo cítně...

Na "Pokrok" předplatně — nyní \$2.00 — obnovil sobě p. Frank Fieha st., doboj přízvisce tohoto v. horného časopisu a bylo by přání, kdyby se nejvíce zlejších krajanů příkladu jeho následovalo.

Podřav a radostně posvěcení všem přeje jednatel.

ZPRÁVY Z MADISON, A OKOLÍ

Počasi máme střídavě se sněhem, tak že farmaři jen tak pomalu dostávají kornu s polí domů, a koliv věšana je již s loupáním hotova, takže někteří aby využívali dobré ceny kornu, tuto s obyvanci šelují a vozí do trhu.

Volby máme již odbyté tak že máme již od těch kandidátů pokoj; už nepotřásají rukou a nevyhazují sama sebe a na svého protivníka všecky hanu neházejí; ovšem, který zvítězil, chodí s hlavou vzhůru a který ne, chodí s hlavou skloněnou a není divu, vždyť každý chce mít dobré úrad, svlékne který přináší dobrý příjem.

Právě se odhává okresní soud, který má právě v tomto období nahromaděno mnoho sporů k projednávání, a jelikož páni úradníci si to horou dosti volně, aby snad nechybili, bude to trvat hodně dlouho, než budou hotovi, jsou již hotové a jelikož jest to na kováč Katramu, totiž kovářna a místo na automobily pohromadě, jest již hotová a jelikož jest to na hlavní ulici, dávají této pěkný

záhled, druhá stavba kterou stavěl obchodník potravinnými, jest též hotová, ve výměře 126-40, která bude též sloužit pro umístění a správy automobilu, to jest důkaz ze stáje, které byly dříve přeplněny, jsou nyní prázdny.

Minulý týden odbyvali v našem katolickém kostele tak zvané misie a každý bez rozdílu přesvědčení byl zván k návštěvě. To se rozumí, aby každý měl příležitost tyto vyslechouti, byly odhývány dvakrát denně ze země dost návděvných, není třeba pohybovati, neb víry ať jsou jakékoliv, se v obědě vzáimají.

Včera vespis, farmar, bydlící 11 mil od města, který byl po několik týdnů těžce nemocen, se dosti rychle zotavuje k radosti jeho rodiny a všech příbuzných, což jim i já ze srdce přeji, že jejich milý jím byl zachován.

Francis Prachátová odjela do South Dakoty na návštěvu svého bratra a sestry.

Organizátor Z. Č. B. J., bratr Drtina, posobil pro řád Jan Hus, č. 50, v sobotu a v neděli, kde zároveň při slavné návštěvě ukázoval občizky ze staré vlasti, které se vosebě každému líbily a což na prohláška, kterou měl k obecnímu, ta byla též poněkud také každým mohlo sápat z ní poučení pro sebe.

ZPRÁVY ČESKO-AMERICKÉ.

Polcižt v obzlobě.

Baltimore, Md. Známý vrbení seržant policejní John C. Rudel, přidebný ku severoamerickému policejnímu útvaru, významná se hlavně promáštěným lustiněm a v tom ohledu došel až skvělosti, ale málo závidění hodných spůsobil. Jako policeista nemá Rudel velké ceny, ale jako mrtvá tučitelých punčírů dokázal už mnoho. Dočasně odejmutí výdělní liense Nikolovně bylo jeho zaslouhou a v poslední době zasloužil si zase na Český Demokratický klub 7. wardy v čísl. 2213 ych. Mladí sou ul. Vpadl do klubovních místností jedné neděle a až tam, neměl od něho, co by mu dalo předklad na nějaké žalobě, učení před podání u soudu. Obzlobě, jeho byla soudu vylouzena pro nedostatek důkazů a to Rudela popudilo tak, že se odvalil ku druhému vpadu do klubovních místností, při čemž počínal si zrovna nepřičetně a následkem toho očíl se sám v nepřijemném postavení. Při druhé vypravě vzal si s sebou českého policeistu, který ovšem musel rozkaz svého představeného uposlechnouti. Policeistům tím byl Frank Rozicka, Rudelovi byly otevřeny domovní dvře, ale on heze všeho hnal se nahoru, kde mu vyšel vstříc p. Fr. W. Klíma z čísl. 801 sev. Madeira ul. Rudel se vrhl na Klímu a s nůdávkou na rtech, uhořel jej pěsti a poranil svému průvodci, by mu pomáhal Klímu líti. Násilí dopustil se i na p. Ant. Bělským, z čísl. 909 sev. Wolf ul. Několik dalších členů klubu bylo při tom zraněno, ale byli soudem bezstranně propuštěni. Vyše zmíněný krajan nemají v úmyslu si nechat líbit takové brutální jednání se strany fanatického policejta a proto zjednali si známého právníka a členu zákonodárny, p. Williama Purnell Halla a též sepal žalobu, která podána byla policejní komisi našeho města. Ač předseda komise p. Riggs je nakloněn lidem jako je Rudel, doufáme přece, že bude mít dosti pochopení pro spravedlnost, aby brutálního strážníka dle předpisa potrestal. Český demokratický klub je rádná organizace a v jeho klubovně se nikdy nic nezákonného neprovádělo. Jedním z předních členů klubu je radní sedmá wardy, krajan p. August Kloška a předsedou klubu je p. J. F. Kloška, přisedel u lidového soudu.

Slavný celista v Americe.

Chicago, Ill. — Chicago hostilo jednoho z mladých světovaným českých umělců, kteří sobě dobovávají uznání a slávy daleko za hranicemi vlasti. Pan Bohumil Škřeha, jenž jest hotovým umělcem, je sice rozen v Rusku a tam také nabyl svého uměleckého vzdělání, ale jest rodem Čech a hrde se k národnosti svých rodičů hlásí. Jest teprve 27 let star, koncertoval již po všech velkých městech Evropy a rovněž v Čechách absolvoval mnoho koncertů. — "Národní Li-

sty" napsaly o něm: "Nykora jest varolej, který dovede vykonatli ze svého nástroje nejobdivuhodnější zvuky." — Londýnská Press podala o něm tento úsudek: "Jest nadán uměleckou a cituplnou duší a mocen uchvátiti svoje posluchače." — Ruská Novoje Vremja: "V technice jest roven Kubelkovi a Krámcům, které vylučuje, připomínají nám slavného Davidova." Ukázal nám nejen známé, ale i nové, jaké jsme nikdy nedysali a jež mohou býti využívány z tohoto nástroje." — Pan Škřeha má velké množství podobných nástrojů z největších evropských časopisů, z Německa, kde jako Slovany, bylo mu překonávati vrozený prebudek a součtí nadbytku umění domácího, nevysjinnaje. Nyní jest na cestě do New Yorku, odkud v několika týdnech započne svoji uměleckou cestu po Spojených Státech. Jest předeházen dvěma svými managery, kteří s ním v Rusku uzavřeli kontrakt na řadu koncertů v Severní Americe. Přijel do Chicago z Činy přes San Francisco a ztrávil den ve nepřijemnější u R. J. Pšenky a jeho choti, kterým přivezl pozdrav od přítelky Karla Jana Hory ze Shangaie. Od polehce navštívil v průvodu svých přátel koncert mladého zářivého virtuosa Jana Weicheho a byl umělem obdivem nad výslovností tohoto bucha. Večer na stoupil cestu do New Yorku, kde bude tento týden již započato s přípravami k jeho velké koncertní cestě. Cesta ta financeována jest jistým boháčem v Rusku dle jména, který kladě v mladého krajanu naději, že v něm vyrostě hudelnímu světu hvězda neobyčejně zářivosti. Za podotknutí stojí, že krajan Škřeha jest podporova telou hnutí za českou samostatnost a členem Moskevského komitétu.

Krajan oběti plynu.

Chicago, Ill. — Po inkvestu na 70letým vdovcem p. Václavem Kašparem, jenž byl v ložnici svého umělého bytu v domočku za domem čísl. 3041 Princeton ave, nalezl zdušeným plynem, porota koronerova Ostroma vynesla rozsudek, že se jedná o nešťastnou náhodou. Kašpar bydlil v tom bytě sám. Má jednu dceru Rázeu, provdanou Fischerovou, jež bydlí v čísl. 670 záp. Madison ul. Ta o inkvestu pravila, že otec nechtěl se z onoho domu vystěhovati, přinevadž v okolí tom bydlil již řadu let. Byl vždy vesel, nikdy se nestěžoval a nikdy nehořel, že si otazem u právníka O. Kernerova vezme život. Byl nalezl ve své ložnici mrtvej pí. Nellif Dempseyovou, jež bydlí ve přední části domu. Ta učtila silný zápach plynu a pátravši, že vychází z bytu Kašparova, přivolala p. W. Wragga, jenž dostav se u ní do bytu, nalezl tam starce na posteli mrtvého. Wragg a policei svědčili, že kohoutek plynového lustru otáčel se velice lehce, a že bezpochyby Kašpar před přechnutím k spaní shnal světlo a kohoutek trochu otáčel, mysle bezpochyby, že jej zatíhl. Koroner sám přesvědčil se o tom, že se kohoutek otáčel příliš lehce, a dal domáckmu radu, aby jej dal spraviti dříve, nežli se nestěstí, jaké postihlo Kašpara, bu de opakovati.

Konečně se rozkveval.

Chicago, Ill. — "Spravedlnost" přináší následující zprávu: Ně kterému člověku trvá delší dobu, nežli se k něčemu totiž odhodlá, třeba že takové odklady často onu osobu staví do velice špatného světla a lidé si také myslí všelicos. Do kategorie těchto lidí náleží "naš milý strejček", krajan Frank Ška. O Škovi, jak známo, anglický časopis "Providence Journal" z Rochester přinesl dne 7. února zpráva a otiš dopisu rakouského konsulu a v dopise se poukazuje k vyplacení \$200 Škovi za jeho pro rakouskou vládu věrné a platné služby. Tento dopis byl přeložen do všech českých časopisů a každý časopis projevil o tom své mínění, které však nebylo nikde pro Šku příznivé. Každý ovšem byl dychtiv seznat, co tomu všemu Ška řekl a co učinil aby dokázal, že udělil časopisu "Providence Journal" se nezakládá na pravdě. Ška však mimo trochu nejasného psaní ve svém plátku neučinil nicého, ani tehdy, když na něm česká veřejnost žádala a české spojky naléhaly, aby vysvětlil to svoje mlče-

ní. Konečně podal proti "Spravedlnosti", "svornosti" a "Organu Č. S. J. žalobu a žádal náhradu za to, že zmíněné časopisy referovaly o tom, co jiný anglický list přinesl a co neuznal za žádnou cenu za hodno odvolání. — Aby Ška podal žalobu proti "Providence Journal", k tomu neměl dosti odvahy a ani jeho dřívější právníci dle všeho k tomu neradili, vidouce bezpochyby, že by to bylo málo platné. Nyní však, když přítomní Wilson Škovi neodpovídá na jeho supliky a když municipální soudce Hopkins zcela nepokrytě řekl Škovi, že nemá naději na výhrat peněz za domnělé zlehčování a hanobení, odhodlal se k účinnému, čemu se musí každý člověk utrpěti nemít. Zpráva o tom, co soudce prohlásil, nijak Šku nepotěšila a také tu mnoho neprospěla i v očích těch lidí, kteří nejsou ještě zfanatisováni a dovedou strážlivě uvážovat a počítat. Ška, aby zlepil oči tím, který počali vidět, odhodlal se k podání žaloby proti "Providence Journalu". Než však do Providence, aniž tam poslal svého právníka, jistého Radkoviče, do Providence jest jediné místo, kde by měl podat žalobu. Ne, to ška nečinil. On podal žalobu zde v Chicago a obvodního soudce a to na \$50,000 náhrady. Zdejší soudci nemají moc nad ním, kdo bydlí v jiném státě, a proto také žaloba Škova nemá platnosti, je to zofný pokus Ška šak šak za žádnou cenu na mučení a nějakým způsobem zase upokojit ty své věrné, kteří proložili z hypotékou Škova. — Dotazem u právníka O. Kernerova jsme byli potvrzeni v našem náhledu, že Škova žaloba nemá zde platnosti, jelidně v tom případě, že by zde byla generální úradovna onoho časopisu, a ta, pokud víme, zde není. Dostavili se právníci obžalovaného časopisu k obvodnímu soudci a požádali o vyskrtnutí žaloby, každý obvodní soudce šta žádosti vyhověl. Ška měl již k prameni a tam podat žalobu, ať mu tam by nic to snad nebylo umělo platno.

ZPRÁVY Z WAHOO, NEB.

Čtená redakce "Pokroku" Početníci musíme — ze mmo jiných důvodů — také zstánu o našem mladém zápasníku, který, jak se dovidím utratil hollě se z předsteví s nyníjším českým pionem, Jos. Stechem. Nežádal sice už doposud žádné sliby, ale on není a nebylo máze se státi, to jest až p. Láuk se lépe otáží, vyřeví a svaly jeho se lépe vyvíjí, pak možná, že se sen jeho uskuteční a on místo Stecha za ujme. Než obáváme se, že to tak brzo asi nebude. V minulém zápase utkal se p. Láuk s jakýmsi Švedem a ten po krátkém zápase našeho zápasníka dvakrát na tři

patky položil. Neosvědčil-li se p. Láuk lepší kaparitou, bude se ku konci přece jen museti přidržeti toho starého pořekadla: "Ševče, zůstaň při svém kopytě!" — Suffražetky jsou jaksi nadšené, ježto do kongresu ve státu Montana zvolena byla stará panna Miss Rankinová. U nás vycházející anglický časopis přinesl pozvánku, že "žena do kongresu zvolená jest dobrá vyvedena a výtečná kuchařka". Zvást taková plínese kongresu asi takový benefit, jako rekne li se o tom neb o nom kongresníku, že je výtečný horec a dobrý hráč "pokru". Je-li zvolena kongresnice dobrá kuchařka, tož může se dle našeho náhledu státi dobrým pokynem pro některého starého ztraceného mládence-kongresníka, který si není vědom, jak se "steak" smaží, ačeh knoflík přisaje.

Za minulý a přítomný měsíce přistěhovalo se do městečka našeho několik rodin, mezi nimiž nalezá se též rodina p. Sedláčka z Blue Rapids, Kans., která se mezi námi trvale usadí hollě. Jme přivítání, že se p. Sedláčkovi mezi námi stýskati nebude.

Nekradou-li automobily ve městě, krádoj je po farmách. A tak se stalo, že se zloději dostali do garáže farmara Woodwortha, jednu mili západně od města vzdáleného a odjeli s čistě novou Fordkou. Dle zmočených šlepičů má se za to, že krádež provedem byla mužem a ženou.

Okres náš Saunders zaplatil státu poslední dlužnou částku \$35.45. Zaplacením této částky vymazán byl z knih originální dluh, který obnášel \$108.81. Okrouhlou tuto částku dlužoval okres státu za vydržování důvěrně zatčených nešťastníků z okresu našeho ve státních ústavech se náležajících. Dle zákona, který byl nyní zrušen, musel každý okres hradit státu výdeje za vydržování takových pacientů. Nyní po zrušení onoho zákona jsou vysoké ústavy takové vydržovány státem.

Po řídku zavítala do města našeho divadelní společnost první třídy a to proto, že obecenstvo naše zůstávalo vůči dobré společnosti jaksi hluché, návštěvy byly slabé, takže každá lepší společnost odjížděla s deficitem. Jinak to má nyní vše státi "managemem" operního sboru p. Prokop, doboj na hudební, výtečník na kornu a zároveň klančik městské kapely. V posledním čase zařídil p. Prokop dvakrát v týdně divadlo s polyhedrymi obrázky lepšího druhu, který provázené jsou výtečnou hudbou p. Prokopa a ty těší se z velkých návštěv.

Doba přítomná vyžaduje novotu a k tomu náhledu přišel také náš významný starý obchodník a majitel rozsáhlého departmentního "Stora", p. Tomáš Killán, zakoupil totiž automobil, v němž

bude odkupnicím svým zboží do domu dovézti.

Minulý týden měl jme tu příležitost a potěšení vyslechnouti malého synáčka našeho okresního soudce p. A. Z. Donata, který nás krásnou svou hrou na housle překvapil a okouzli. Bude-li naly Donato takto pokračovati, stane se z něho výtečný houslista. Ano, to vyslechnutí už je v té Du natově vážně jaksi zakofeně, starý pán býval výtečný tanečník, herec a komik, dědictvím přelo to pak na syna, nyníšního soudce, který mimo to jest i výtečným foťákem a naly Donato dědi nyní ty vlastnosti po tatínkovi.

Za letošní letní období psávalo se ve Wahoo více residenčních hudej, než jako léta minulá a přece nové zvození úradních lidí se do města mařchovati má, máj oběže obžije hý nálož. Stáveho se a posuvalo se stáči, než jest ještě několik residenčí, které jsou neobsazené a stěží jiz tuto zimu dostavou lidem.

V Praze jest bláze" a bude až do té doby, než se Gaudinur z Prahy na dobru vyslechovati naučí, potom bude asi ta solidní vesela česká Praha všeho veselí prostá. Při vodě se stěží dá ve solí udržeti a potom, ty máj Tom do, vždyť oní Pražané ani nevylékali voda chitnou — nejsou jí navyklí. Ale není možnost vyloučení, že do té doby bude se v Praze vyráběti medovina. Starý přítel p. Ant. Kašpar má těch malých červených dělníků celá hradla a ty mu za léto nanesou medu dost a dost, takže by pak o medovině mause nebylo.

Starý osadník.

POMOCNÝ VÝBOR ve prospěch nouzi trpících krajanů v Čechách.

Vy do 3. list. 1916 Vydati 40 "Pokroku" odvodi Česko-Národnímu Sdržení celkem \$859.05 Na novos: — Dne 17. listopadu: — John Stava, Milroy, Minn. \$ 5.00 28. listopadu: — J. J. Hana, Peterburg. \$ 1.00

Čelcom \$ 6.00 Krajané, kdo jste ještě nepřišli na osvobození milé naší staré vlasti, jež pod tyrannskou yhidou rakouskou rozměrně upí, a na umírání lody válek nevíme postě žených spolubratři, neodkládejte a přemozte jakýmkoliv obnosm, na kterých závod "Pokroku" bude Vás v časopise kvitovat. Osvobozovací akce, jež je spojena se známými oběti, den ze dne jví se silnější a práveu lze se mnditi, že pro nás, těžce zkoušený český národ vzejde konečně ta dlouho žetama vyvolána. Proto, krajané pomáhejte dle své možnosti!

Prince Albert zvíťežil svojí jakostí

První nebo kupony nebyly nikdy nabízeny s Prince Albert dýnkovým a cigaretyvým tabákem. Raději dáme jakost! Ani naročil aniž státní obnosní o používání promil nebo kupaňi nemáme mítí vly na prodej Prince Albert. Mějte kouřiti Prince Albert tak dlouho a tak mnoho, jak si přejete. To z té příčiny, že vyráběn jest panentovaným proer sem, odstraňujícím štipání a pra' nutí!



jest druhem tabáku, zamlouvajícím se mušim všech chuti pa celém světě. Prince Albert jest tak chladavý a vonný, že uspokojí vás v každém ohledu. A dlouho hoří, což znamená, že děle si na něm pochutnáte, necht jít kouřiti jej v staré, oblébené dýnce nebo svinete jej v cigaretu.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO., Winston-Salem, N. C.



Kouřte Prince Albert vždy, kdy se budete v jakémkoliv případě, při každém společenském, obchodním a společenském setkání, při každém setkání s přáteli a známými, při každém setkání s obecností.